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Association  
Les amis du marégraphe de Marseille 

 

Objet 
 
Compte-rendu du Conseil d’administration du 12 juin 2025 
 

 

 

 

Participants : Thierry BONFANTE, Frédérique CHAMBONNET, Alain COULOMB, Françoise 

DUQUENNE, Claude FULCONIS, Laure NEBEL, Emmanuelle PREVOST, Jean-Paul ROCH, 

Michel RONDET, Françoise SAINT GEORGE, Catherine TEULLE. 

Absents : Olivier BELLIER, Dominique BOCHER, Jonathan CHENAL, Jean-Pierre 

FANTONE, Christian GARING, Thierry PERSON, Vincent PICARD, Nicolas POUVREAU, 

Laurent TESTUT, Bernard TRAMIER. 

 

 

Ordre du jour : faire le point sur les différentes actions de l’association. 

 

 

Bilan financier : 

- Le 1er janvier 2025, en banque :        42 158,04 € 

- Le 31 mai 2025, en banque :              38 991,64 € 

- Dépenses :                                            9 282,06 €  

- Recettes                                                6 115,66 € 

Évolutions conformes aux prévisions de début d’année, présentées en AG au mois de mars. 

 

Ateliers BD marégraphe : 

Le projet touche à sa fin. Le bilan sera fait prochainement. 

Suite possible avec le projet « Les p’tits amis du marégraphe ». 

 

Bande dessinée : 

Contrat avec « La Boite à Bulles » (éditeur) signé en avril. 

Storyboard complet finalisé. 

24 pages dessinées livrées sur 40. 

livraison prévue de 6 pages fin juin, 
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livraison prévue de 5 pages fin juillet, 

livraison prévue de 5 pages avant le 20 août. 

 

V1 du contenu du cahier pédagogique de 8 pages livrée à l’éditeur 

¾ des adresses postales des établissements d’enseignement récupérées. 

Stand BD le 22 juin dans le cadre de « La voie est libre » et du festival BIM (Bande dessinée 

et illustration à Marseille). Venue programmée d’Hervé Menchon, adjoint au maire de 

Marseille chargé de la mer, et de Sophie Camard (maire du 1/7). 

Françoise Duquenne propose un article sur la BD marégraphe dans le numéro de décembre 

de la revue XYZ, organe de l’Association francophone de topographie. 

 

Projet Musée en ville  : 

Gros retard par rapport au programme initial. 

Rappel : prises de vue en mars. 

Graphiste engagé depuis plusieurs mois. 

Besoin d’un développeur ; arrive le 23 juin. 

Deux prototypes de sites à finir ; le marégraphe sera fait après. 

Avant le 23 juin, pas de visibilité sur les délais de réalisation. 

La Cité de l’innovation et des savoirs Aix-Marseille (CISAM), porteuse du projet, sait que 

nous sommes intéressés par une application « Casque de réalité virtuelle » et une 

application smartphone. 

 

Fascicule 2 : 

A sa demande, l’IGN sera plus visible sur le fascicule 2 que sur le fascicule 1. 

A la suite des échanges qui ont eu lieu à ce sujet, nous avons demandé l’organisation d’une 

réunion avec la direction de la communication de l’IGN (voir aussi paragraphe ERP). 

Dans quelques semaines, nous serons amenés à rédiger l’appel à paiement de la 

subvention municipale de 2 000 euros votée pour le projet « Fascicule 2 ». Notre association 
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voudrait inclure dans le bilan financier de cette action la valorisation de nombreuses heures 

de bénévolat offertes par certains de nos adhérents (écriture, harmonisation, relecture, mise 

en page, etc.). 

Le montant horaire proposé au CA est calculé sur la base du SMIC horaire 2025 brut chargé 

(11.88 €/h) augmenté de 25% pour un profil de technicien, soit 14,85 €/h. 

Le CA adopte à l’unanimité ce montant horaire de 14,85 €/h. 

 

Interventions en milieu scolaire : 

L’année scolaire se termine. Nous sommes intervenus dans plus de 20 classes. 

Sont évoquées en CA quelques difficultés techniques rencontrées par les intervenants et les 

moyens préconisés pour les réduire. 

 

Septembre 2025 : 

Présence aux Geodatadays le 10 et le 11 septembre au parc Chanot. 

Formations d’adhérents samedi 13 et dimanche 14 septembre. 

Visites VIP du 15 au 19 septembre. 

Conférence publique à la Société du Canal de Provence le 18 septembre. 

Journées européennes du Patrimoine le 20 et le 21 septembre. 

 

Fête de la science : 

4 et 5 octobre : tenue d’un stand à Aix-en-Provence. 

8 octobre : conférence publique à Martigues. 

10, 11 et 12 octobre : tenue d’un stand à Marseille (Bargemon). 

Programme plus léger que l’année dernière. 

 

Demande de classement du marégraphe en Établissement recevant du public (ERP) : 

Pour utiliser une litote, les choses avancent très lentement. 

Les échanges sur ce sujet ont conduit aux décisions suivantes : 

- inviter Stéphane Bern à visiter le marégraphe entre le 15 et le 19 septembre ; 

- après le 22 juin, solliciter éventuellement une intervention de partenaires ; 

- si la réunion avec la Dircom IGN a bien lieu (voir paragraphe fascicule 2), la 

préparer au sein de notre CA et voir comment y aborder le dossier ERP. 

 

Possibilité éventuelle d’avoir l’appui d’étudiants d’Aix-Marseille-Universités pour des 

actions de médiation scientifique dans le cadre de stages (ou autres) : 

Le CA décide de mettre en place un groupe de réflexion sur ce sujet. 
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En parallèle, il est décidé de contacter 3 laboratoires d’AMU déjà identifiés pour leur 

signifier que notre association aimerait coopérer avec eux et leur offrir, pour un 

contact plus direct, une possibilité de visite du marégraphe entre le 15 et le 

19 septembre. 

 

                                                                                                  Alain Coulomb 

                                                                                                   Président 

                                                                                                                             

 

 


